

# 婺城乡村休闲精品线路获全省推介

本报讯(记者 马晓芬 通讯员 徐梦楚)日前,全省“和美乡村避暑天堂·乡村消费季”启动。现场发布了全省暑期乡村休闲精品线路,其中婺城1条线路上榜。

婺城区“诗画岩头·慢享时光”精品线路,集教育研学、田园春韵、农事体验为一体,涵盖诗画岩头文创园、燕语湖国际垂钓中心、喻斯旅游生态景区、十里桂花长廊等核心点位。

其中,诗画岩头文创园位于岩头村。岩头村地处梅溪湾,山水风光得天独厚,文化底蕴深厚。文创园现有传统工艺扎染、古琴制作、剪纸等多家文创企业入驻,成为文艺创客放飞梦想的地方。村内还有百家垅500亩造地改田水稻,可服务于农耕文化研学。

燕语湖国际垂钓中心立足湖山相依的先天自然资源布局,对标国际大型垂钓赛事硬件配套需求,建立可同时容纳5000人同场竞技的垂钓场。置身其中,可以环湖步行或搭乘观光车,也可体验钓鱼,感受自然、放松心情。

喻斯旅游生态景区是省级AAA级景区,所在村庄保留着枫杨古树群、古桥,形成小桥流水人家之景。目前,景区有凤凰山滑道、凤凰山漂流项目,筹划项目有凤凰山观光索道、帐篷酒店等。

至于十里桂花长廊,每到桂花飘香之际,吸引市民和游客纷至沓来。安地镇种植桂花已有50多年,长达15公里的桂花长廊是游客骑行赏花识香的线路,有状元红等上百个桂花品种,占世界已知桂花品种的80%以上。

据了解,乡村消费季将持续3个月。全省暑期乡村休闲精品线路已上线“浙里田园”平台。这场融合产销对接、资源盘活、体验升级的乡村消费行动,将为浙江乡村振兴注入新动能。

# 洪村奖学金铺就学子“归巢”路

本报讯(记者 卢晓飞)“这不仅是对我个人的鼓励,更是家乡‘人人重教育、家家盼成才’浓厚氛围的体现。”近日,在婺城区蒋堂镇洪村举行的2025年度新生启蒙礼暨奖学金颁发仪式上,即将迈入东南大学的新生洪万灏手捧证书,发表获奖感言。当天,包括洪万灏在内的9名考上知名大学及重点高中的洪村学子,获得了村奖学金基金会的激励。

今年考上金华一中的滕梓涵分享了他的学习心得:“培养学习兴趣是关键,有兴趣就能把事情做好。”他的兴奋之情溢于言表。这份对知识的热情,正是洪村奖学金基金会十年如一日所致力培育的。

洪村党支部书记洪炳溪介绍,该基金会成立于2016年,由村民踊跃捐资设立,旨在鼓励学子用知识改变命运。十年来,基金会已累计发放奖学金十余万元,惠及83名优秀学子,其中研究生10人、本科生39人、重点高中生34人,奖励金额从500元至5000元不等。

今年的仪式,见证了一份尤为珍贵的“回响”。两位曾受基金会奖励、如今已走上工作岗位的研究生,洪琨权和陈多,各主动捐赠8000元,反哺培育他们的基金池。“回想当年村里的激励,我深感荣幸。”2018年受助、毕业于英国华威大学的洪琨权动情表示,“作为曾经的受助者,回馈家乡是义不容辞的责任。”

专程从杭州赶回参加仪式的陈多,毕业于香港理工大学。“当年的奖学金是一份强大的精神激励。我衷心希望这份崇学重教的传统能代代相传,让洪村学子青出于蓝,用所学建设更美好的家乡!”陈多说。

据了解,几十年间,洪村已培养出近400名大学生,其中不乏两位博士俊才。十年坚守,洪村以奖学金为纽带,不仅点亮了学子们求知的征途,而且铺就了一条温暖的“回乡路”。

# 镜头里的幸福时光



8月18日,婺城区白龙桥镇万诚社区联合万诚华府物业开展“岁月如歌·金婚留影”活动,为辖区17对结婚金婚夫妇免费拍摄纪念照,用镜头定格半个世纪的相濡以沫与幸福时光。 记者 周金权 文/摄

# “一宴千年”融合美食与文化 金华府演绎餐厅惊艳亮相

本报讯(记者 张红星)当美食邂逅表演,当味蕾与文化碰撞,会产生怎样奇妙的火花?8月15日,在金华市区的三江里广场商业街区,以“一宴千年”为主题的演绎餐厅——金华府正式开启试营业。餐厅将本土八婺菜系融合国潮演绎,这一创新风格吸引了众多市民游客前来尝鲜,享受别具一格的沉浸式文化餐饮体验。

步入金华府餐厅,仿佛踏入时光回廊。餐厅巧用现代工艺呈现传统文化,以金华婺剧经典红绿为主色调,精心点缀木雕、凤冠、瓷器、国画等金华元素,细节处尽显中式美学,营造出浓郁的沉浸式体验氛围。核心演绎舞台立于一楼大厅的正中央,四周水雾氤氲,顶部手工雕刻的彩色凤凰栩栩如生,食客们环绕戏台而坐,静待好戏开场。

“一楼是散客区,食客可以一边看表演一边用餐,二、三楼包厢则以家庭聚会、商务宴请为主,每个包厢各有主题。”餐厅负责人鲍综权介绍,餐厅主打金华菜,精选磐安山货、金华两头乌等八婺地区的优质食材,遵循传统技法烹制,让食客品尝到地道的家乡味道。同时,餐厅融入杭帮菜、粤菜、宁波菜等特色,创新打造融合菜系,满足不同食客的口味需求。

晚上6时,餐厅内座无虚席,演出准时开启。舞蹈演员身着华丽的古风服饰,在悠扬的国风伴奏中翩翩起舞,瞬间抓住全场目光。为何会选择“餐饮+演绎”模式?拥有20年餐饮经验的鲍综权表示,此前在义乌成功运营“唐朝戏宴”的经历给了他信心。“演绎形

式深受客人喜爱,这次我们更深入挖掘金华本土文化,目标是打造一家独具金华韵味的演绎餐厅。” 据介绍,“一宴千年”的演绎主题将围绕金华历史文化展开。从万年上山文化、抗倭历史、红色革命,到骆宾王、李清照、李渔等历史名人的传奇故事,餐厅计划每个季度呈现不同主题剧目,让食客在享受美食的同时穿越千年时空,领略金华深厚的文化底蕴。“一边品美食,一边看表演,还能了解金华文化,这种体验太独特了。”食客杨梓奕告诉记者,她是被社交媒体的推荐吸引而来,“除了美食和演出,这里的环境也很有氛围感,拍照特别出片。”

金华府餐厅之所以选址在三江里广场商业街区,鲍综权也有自己的考

量。这里地处上浮桥,历史底蕴深厚,既承载着老金华记忆,又焕发现代商业活力,餐厅绝佳的地理位置让食客在享受美食与文化盛宴的同时,还能欣赏三江六岸的美丽风景,将万佛塔、金华山等金华标志性景点尽收眼底。

作为金华重点打造的全新商业文旅地标,三江里广场商业街区地处金华市区核心地段,靠近婺剧文化公园、燕尾洲公园、古渡公园等热门公园,承接了大量居民人流。目前,已吸引希尔顿欢朋酒店、贰麻酒馆、文和里、星聚会KTV等多家金华首店强势进驻,金华府、和院柿季里、宣平贡莲等品牌旗舰店也纷纷在此落子布局。金华府演绎餐厅的加入,以其独特的文化餐饮模式,为这片多元业态汇聚的活力街区注入了全新魅力。

# 金华市博物馆推出“文物版”雪糕

本报讯(金华传媒记者 吴越悦)“这个‘商云纹铜铙’文创雪糕太有意思了,我们特意买来拍照打卡。”8月18日,在金华市博物馆,来自广州的游客林女士为孩子买了文创雪糕。她表示,在品尝清凉雪糕的同时,还能通过这种独特的方式了解、触摸金华的历史文化,是旅途中的意外收获。记者了解到,这款“商云纹铜铙”文创雪糕是金华市博物馆最新推出的第一款文创雪糕。

记者了解到,金华市博物馆馆藏文物有4.2万件/套,每年暑期,都会吸引不少外地游客前来参观,今年7月1日至8月15日,游客数量达9.9万人次。趁着暑期的参观热度,近期,该馆推出了“商云纹铜铙”文创雪糕。

“我们推出文创雪糕,是想以更加生动、有趣的方式拉近与市民游客的

距离。”金华市博物馆副馆长许倩介绍,文创雪糕之所以选择商云纹铜铙,是因为青铜器本身纹样精美,而商云纹铜铙在馆藏青铜器中是精品。

据悉,铙又称钲或钲钟,是古代的一种青铜打击乐器。最初在军中配合战鼓调度军队、传递号令,击鼓为前进,击铙则令军队收阵止攻。此次推出的“商云纹铜铙”文创雪糕有海盐、草莓两种口味,博物馆一楼“里婺”文创

店出口处、文化沙龙区以及八咏楼文创展陈区都有售。

“第一天推出就吸引了不少游客购买。”许倩说,市民游客在品尝雪糕的过程中,多了一份从“舌尖”到“心间”的文化体验,增强了游客对金华的认同感。之后,他们还将继续在雪糕棍上以盲盒的形式,印制关于金华的诗词,让更多人了解金华。



# 夏日送清凉

连日来,市交投公交集团营运二公司在双龙风景旅游区的公交站点,为户外工作者发放藿香正气水等防暑药物以及凉茶等,提醒大家在高温天气下工作注意防暑降温,确保自身的安全与健康。

金华传媒记者 李建林 文/摄

当普法遇上脱口秀

# 婺城“一律有梗课堂”让法治宣传“潮”起来

本报讯(记者 张苑)“和老公签合同:晚9点后吃东西罚500块。结果发现漏洞——没说不能吃‘早餐’,于是每天凌晨狂喝奶茶,合法违约,这就是‘合同漏洞’……”日前,金华三江里广场的“怪说不得”喜剧剧场内,一场普法活动正在上演。朱红律师手持话筒,将一个个法律概念融入一个个幽默的段子,普法志愿者从旁用谐音梗解读引得全场哄堂大笑。 这场名为“一律有梗课堂”的普法

系列活动,由婺城区司法局联合本土脱口秀厂牌“怪说不得”共同推出。每周五晚,律师、普法志愿者化身“段子手”,通过脱口秀形式拆解法律难题。“一律有梗课堂”打破了传统“摆摊发手册、讲座念法条”的路径依赖,将法律知识融入脱口秀的幽默基因,用“笑点”激活学法兴趣,让法治宣传“既接地气又聚人气”。活动还围绕脱口秀剧场观众主要为年轻人的特点,选择年轻人关心的求职、婚恋、违法

风险等法律知识设计笑点,让观众在欢乐中提升法治素养。在互动中,观众用“笑声分贝”展现自身法治素养,答对者可获《美好生活民法典相伴》普法手册。

小怪是“怪说不得”主理人,深耕金华脱口秀市场4年。2021年,还是浙师大学子的他创办俱乐部,从校园演出起步,如今扎根三江里剧场,与婺城区司法局合作后,团队经历“硬核改造”,律师驻场指导案例改编,确

保段子不偏离法理;青年律师经培训后登上舞台,让脱口秀有了别样的风采。“当观众在笑声中答对了和律师的互动,我们就知道做对了。”小怪说。

婺城区司法局有关负责人表示:“脱口秀是青年人的‘语言芯片’,借助脱口秀,能让法治精神在笑声中扎根。”据悉,活动试运行两周以来,已举办4场,吸引超800名观众。

# 节约粮食 从我做起

粮食来之不易·大家共同珍惜

